

# El Eco de Cartagena

Diario de la Prensa del Reino de Murcia y de la Región de Levante

## Notas de actualidad

El primer día del plebiscito nacional ha ocurrido en Cartagena animadísimo. El público ha acudido en extraordinario número a las mesas situadas en diferentes sitios, estampando su firma en los pliegos colocados, demostrando así su adhesión al Gobierno, muy en especial al presidente Excmo. señor don Miguel Primo de Rivera y Orbaneja.

Las listas se han llenado bien pronto, figurando en ellas nombres de individuos de todas las clases sociales e ideas políticas y muchas señoras.

La Unión Patriótica de Cartagena, ha acudido como un solo hombre, llevando a cabo con gran entusiasmo los trabajos de preparación y propaganda. En algunas calles han aparecido grandes carteles con inscripciones que dicen «Viva Primo de Rivera».

A la hora de cerrar la edición se está celebrando el escrutinio de este primer día de plebiscito nacional.

El Padre Nistal, religioso expulsado de Méjico, en sus recientes declaraciones, al ser preguntado sobre el porvenir religioso de dicha nación, ha afirmado:

Este depende solamente de la actitud de los Estados Unidos. Si estos cesan en su apoyo al presidente Calles, la persecución cesará; pero si estos continúan apoyando al Gobierno mejicano, nada puede operarse de reformas constitucionales gubernamentales ya que los gobernantes prefieren vivir dentro del protestantismo, donde cabe todo, a vivir en el cristianismo.

Una prueba de esto es el diferente trato sufrido por ambas iglesias. Desde Nueva York supo el Padre un caso de haberse cerrado una iglesia protestante y muchas políticas. El mismo día protestaron los caballeros de Colón y las autoridades americanas. La Iglesia protestante se abrió y las católicas permanecen cerradas.

Y es que no hay que olvidar que uno de los ministros del presidente Calles es un pastor protestante.

## De Sociedad

### LOS QUE VIAJAN

Ha regresado de Albacete el Rdo. P. Felipe de Jesús Munárriz, Superior de los Misioneros del Corazón de María.

—Ha salido para Madrid y París el Rdo. P. Juan Zamora, misionero de la Congregación de San Vicente de Paul.

—De San Javier, el presbítero don Manuel Garrigós.

—Ha regresado del veraneo, en su casa de San Javier, la familia del comerciante de esta plaza don José Martínez Miralles.

—Han vuelto de Barcelona, después de hacer sus compras para la próxima temporada, los dueños del almacén de tejidos «El Ferrocarril» don José y don Juan Martínez Miralles.

### NOTAS VARIAS

Ha sido ascendido a su inmediato empleo el teniente coronel del Regimiento «Sevilla» don José Estran Riera, al que felicitamos.

—Se ha incorporado el Capitán del Regimiento «Cartagena» don Ambrosio Feljoo.

### ONOMASTICOS

Mañana, festividad del Dulce Nombre de María, celebrarán sus días entre otras, la Excmo. señora doña María Díaz de Guardiola, doña María Salmerón de Aznar y D.ª María Guardiola de Gámez.

—También celebra su onomástico la Superiora de la Casa de Expósitos.

### ENFERMOS.

Se encuentra mejorado en su enfermedad el padre del industrial de esta plaza don Miguel Meca.

—Se encuentra enfermo don José Gil Ballesta.

### DESDE MADRID

## LA VIDA CARA

Como soy consumidor principalmente, no he participado nunca del sentir de los que creen conviene a la economía nacional que se mantenga el alto premio de las cosas. Posiblemente, si se trocaran los papeles opinaria de conformidad con los tales teorizantes, pues nada me convendría tanto como vender cara mi producción. Lo cual quiere decir y dice, a mi entender, que las soluciones de los interesados son parciales, pues que mirando a su conveniencia no les importaría a unos estrujar al que produce, ni les daría frío ni calor a otros exprimir al que consume. En rigor y bien observadas las cosas, no puede dividirse el mundo en dos grandes porciones, y situar en cada una de ellas al mundo de la producción y al del consumo, sino que es más conforme con la realidad la afirmación de que apenas podría hallarse un consumidor que en cierta manera no produzca, ni un productor que no consuma; por lo cual es visto que no es conveniente la hipertrofia de ninguno de esos intereses y que la salud está en compenetrarlos y armonizarlos.

Ya sé lo fácil que es decir que esto se arregla con la libertad de comercio y con estímulo a la producción para que esta aumente, dado que mientras el mundo sea mundo la ley de la oferta y de la demanda regulará las transacciones y a mayor producción más ofertas. Más también sé que nadie es tan tonto que quiera tirar piedras a su tejado y producir arruinándose; y como quiera que no haya nadie como semejante animo, es absolutamente indispensable que los gobiernos protejan, dentro de los límites de la prudencia, la producción indígena porque los desmedros de ella, a virtud de competencias extrañas llevarían a muy sensibles decaimientos de la economía nacional.

Claro que cuando el encarecimiento de la vida excede del atribuible a un legítimo margen protector y a poder antes que las leyes económicas de las ambiciones y codicias de los hombres, llegan a alcanzar las cosas precios abusivos e intolerables, frente a una especie de confabulación de productores e intermediarios, sólo sería eficaz la inteligencia de los consumidores o de los compradores para no adquirir las cosas abusivamente encarecidas. Un sacrificio no grande del comprador en el sentido de resistir o de poner el veto a productores y comerciantes abusivos, conducía indefectiblemente a la baja de los precios.

MIGUEL PEÑAFLO

## CASAU

Gran surtido en objetos de escritorio, plumas Watermann y de todas las marcas

## AYUNTAMIENTO

Sesión de la Comisión Municipal Permanente de 10 de Septiembre de 1926.

Preside el señor Alcalde accidental don José Medlavilla y asisten los señores Sánchez Robles, Pelegrín, Pascual de Riquelme, Gómez González, Ruiz Garrido, y Oliver.

Aprobada el acta de la anterior, se da cuenta de los asuntos siguientes:

Se aprueba informe de la Comisión de Hacienda, sobre reclamación de don Antonio Oliver Belinás en el arbitrio de cédulas personales.

Se aprueban dictámenes de la Comisión de Fomento, sobre proyecto de obras de don Andrés Plazas, don José Hernández, doña María Ros, don José Bonmati y don Pedro Colao.

Se aprueba informe de la Comisión de Fomento y de Ensanche, sobre proyecto de obras de don Carlos González.

Se aprueban dictámenes de la Comisión de Fomento sobre variación de salida de aguas por doña Teresa Martínez, don Juan Castro, don Adolfo Martínez y don Antonio Abellán.

Se aprueban dictámenes de la Comisión de Fomento, sobre peticiones de sitios para puestos públicos, por don Entero Franco, don Celestino Fernández, don Joaquín Agüera, y don Juan Sánchez.

Se aprueba informe de la Comisión de Fomento sobre instancia de don Jaime Linares, relativa a un cinematógrafo.

Se aprueban dictámenes de la Comisión de Hacienda sobre instancias de don Ubaldo Perera, don Carlos Gómez de Salazar, don José Mula, don Alfonso Izquierdo, don Francisco Guimera, don Gregorio Carbajal, don Humberto Monche, y don Domingo Moya.

Se aprueba informe de la Comisión de Fomento, sobre restauración y habilitación del Local de la antigua Lonja, para Escuelas Graduadas.

Se aprueban dictámenes de la Comisión de Ensanche sobre autorización a don Juan Ballesteros, don Francisco Sáez Jorquera, don José Rufete, y don Esteban Vidal, para ejecutar obras en la zona de Ensanche.

Se aprueban dictámenes de la Comisión de Instrucción Pública, sobre instancias de don Pedro Hernández don Carlos González, y doña Carmen Córdoba.

Se prorroga la licencia que viene disfrutando por enfermo el concejal don Pedro López Zaragoza.

Se aprueba el registro de perros.

Se pasa a la Comisión de Fomento una instancia de los vecinos de Perin, sobre la restauración de la fachada de la Iglesia.

Se aprueba una transferencia de crédito presentada por la Alcaldía.

Se aprueban las cuentas de la semana en obras por administración.

El señor Ruiz Garrido denuncia el mal aspecto de un puesto de bebidas a la puerta del Círculo Gallístico en el Ensanche, y el Señor Alcalde ofrece informarse.

El señor Alcalde da cuenta de haber telegrafiado al Jefe del Gobierno felicitándole por la feliz solución de los recientes sucesos, habiendo recibido contestación del mismo, y la Comisión Permanente aprueba lo hecho por la Alcaldía.

## T. S. H.

La estación emisora de Bilbao E. A. J. 9, instalada en el Hotel Carlton ha sido vendida a la S. A. Unión Radio, de Madrid, titulándose en lo sucesivo «Unión Radio en Bilbao».

Con este motivo han de mejorar notablemente los conciertos de dicha estación así como la potencia en la emisión, pues lo mismo ha ocurrido con las estaciones E. A. J. 3 de Cádiz, E. A. J. 5 de Sevilla y E. A. J. 17 también de Sevilla, recientemente adquiridas por la misma empresa.

### Radio-Cartagena

F. A. J. 16 Onda 835 metros.—Un kilovatio en generador.—Emisiones diarias de 8:30 a 10 de la noche.

La Radio Cartagena en su deseo de dar la mayor variación posible a los programas que a diario tiene que ejecutar y con objeto de que no decaiga la afición piensa organizar un concurso de Poesías y Cuentos, cuyos concursantes serán premiados. A este fin la Radio hace un llamamiento a los señores Teleoyentes para que como en otros concursos los que tengan afición y sean amantes de este arte luto que a tan elevada altura coloca a nuestra querida Cartagena, le remitan algunos regalos que serán los premios a conceder a los que tomen parte en este concurso.

Una vez que la Radio Cartagena cuente con los premios necesarios serán publicadas las bases para dicho concurso y la fecha de celebración.

### Programa para mañana domingo:

El Cordobés, pasodoble.—Jugar con Fuggo, selección.—Souvenir de Monna Lisa, vals lento.—Madrugá Cartagenera, fandanguillo.

El Diablo Verde, foxrot.—Agua azucarillo y aguardiente, selección.

### Programa para el lunes día 13:

Viva el rumbo, pasodoble.—La Sombra del Pilar, fantasía.—En Caravana, foxrot.—Amos anda, schotis.—Aragón, fantasía de Albéniz.—La mujer manda, shimny.

## Información de Marina

Asciende el segundo. Contramaestre don Antonio Sánchez Vergel, quedando asignado a la sección de este Departamento.

—Se concede la continuación en el servicio a personal de Marinería.

—Se concede volver al servicio activo con destino en este Departamento a los logoneros preferentes Fulgencio Gutiérrez Martínez y Francisco Cabrera Villar.

—Desembarca del «Kanguro» el primer practicante don Luis Nafria García pasando a la Sección de este Departamento.

—Embarca en el «Kanguro» el primer practicante don Pedro Clavo Grande.

## SUCESOS

### Una caída

Esta mañana ha dado una caída en la calle de Medieras, una pobre anciana.

Inmediatamente acudió el camarero del café de la Marina Julio González, trasladándola en un automóvil al Hospital de Caridad donde fué asistida.

## Conferencia de madrugada Stressemann lamenta la ausencia de España

Comunican de Ginebra que desde las primeras horas de la mañana de ayer numeroso gentío invadía los alrededores del Palacio donde celebra sus sesiones la Asamblea de la Sociedad de Naciones.

A las diez y treinta y cinco minutos de la mañana el Presidente abrió la sesión entrando en el salón los delegados alemanes y ocupando los sillones que tenían dispuestos.

Fueron recibidos con aplausos.

Seguidamente Stressemann pronunció un discurso saludando a los reunidos y deseando llegar con todos a una completa inteligencia.

Habló de la aspiración de Alemania en favor de la paz y de los esfuerzos que en tal sentido está dispuesto a realizar.

Lamentó la ausencia de España a la que dedicó grandes elogios.

Afirmó que el Reich está ansioso de laborar en la obra pacificadora encomendada a la Liga de Naciones.

La entrada de Alemania en esta Sociedad es garantía segura de paz.

Afirmó que el Gobierno del Reich cumplirá fielmente el pacto de Locarno.

Aludiendo a la ausencia del Brasi expuso el deseo de que desaparecieran las diferencias que la han motivado.

Terminó haciendo fervientes votos y expresando el deseo de vivir en paz con todas las potencias.

En medio de gran expectación se levanta Briand para contestar a Stressemann.

Expresa el deseo de establecer estrecha colaboración entre Francia y Alemania para evitar la posibilidad de una nueva sangrienta guerra.

Dedica homenaje de admiración y simpatía a los esfuerzos realizados por Chamberlain y Stressemann para llegar al resultado satisfactorio de la sesión de hoy.

Termina abundando en los deseos expresados por el delegado alemán para que las naciones que anunciaron su retirada de la Sociedad vuelvan nuevamente a continuar prestando su valiosa cooperación.

El discurso de Briand es muy aplaudido.

Fotografía CASAU. Gran Galería Oauna, 3.—Cartagena